



平湖发布 今平湖客户端

平湖版

坚持创新引领 挺进研发高地 平湖光电通信产业追“光”向上

记者 胡佳英
通讯员 董哲峰

本报讯 最近,华芯(嘉兴)智能装备有限公司项目“半导体晶圆自动物料传送系统AMHS的研发和国产化”,在第八届“创客中国”浙江赛区暨“浙江好项目”中小企业创新创业大赛总决赛中荣获创客组一等奖,创下我市企业参赛以来历史最佳成绩。在科技创新前沿勇争先、创佳绩的背后,是华芯强大的创新支撑力:公司现有员工约200人,其中75%是研发人员,虽然落户时间只有2年多,但公司研发中心已上榜嘉兴市级研发中心。

华芯是平湖光电通信产业的代表企业,于2021年6月落户平湖智创园,2022年1月投产,是一家拥有自主知识产权,长期致力于AMHS(自动化物料传送系统)国产替代的泛半导体智能制造整体解决方案服务商。作为国内AMHS领域的先行者,华芯专注于AMHS、晶圆搬运自动化设备及关键零部件等产品的自主研发、生产、销售及售后维护。良企遇沃土,实现大发展。“我们当初是从上海过来的,平湖的生产制造基础比较扎实,现在平湖公司已经成为了我们华芯的总部。”华芯(嘉兴)智能装备有限公司办公室主任吕海波

介绍说,在平湖发展的2年多时间里,公司员工也从最初的36人增加到现在的约200人,8000平方米的生产面积也得到了充分运用,公司整体发展势头良好。眼下,公司订单排到了明年的二、三月份,预计今年能升规,他们还在考虑扩产,从而满足生产需要。把喜悦藏进心里,奔赴下一场山海。眼下,摘得省赛冠军的华芯,已经开始备战国赛,期待取得更好成绩。以华芯为代表企业的光电通信产业,是平湖打造新一代信息技术产业集群的核心产业。作为全市“四群八链”中的产业链之一,该产业链旨在构建以

“光电+通信器件+存储+专用装备”为重点的产业链条。产业链强,既要链上的企业抓创新、强技术,还要有形之手建平台、引项目。前不久,我市光电通信产业集中地张江长三角科技城平湖园,就举办了一场集成电路专场活动,吸引了一大批海内外优质项目参加,为当地集成电路产业延链、补链、强链积蓄了一大批优质资源。企业坚持以创新引领发展,政府坚持以服务强链补链,平湖

光电通信产业渐成气候,已集聚臻驱半导体、蕊源半导体、大普微电子、大旗富创等一批优质企业,并在智能光伏、集成电路设计、封装测试、电子化学品、半导体专用设备等领域实现较大突破。今年上半年,全市光电通信产业实现规上产值80.4亿元,增长10%以上。作为一个细分产业,光电通信产业虽然整体规模还不小,但发展势头良好,全年有望突破180亿元、同比增长30%以上。

经济创新 构建高质量发展典范

传承红色基因 坚定理想信念

我市举办“向国旗敬礼”主题活动

记者 倪雨伦

本报讯 金秋硕果迎华诞,万里河山披锦绣。昨天上午,我市举行2023年平湖市“向国旗敬礼”暨上海世外教育附属平湖经开实验中学推进“省级文明校园”创建活动。在祖国母亲74周年华诞之际,少先队员们用自己的方式,向鲜艳的五星红旗致敬,向伟大的祖国母亲致敬。迎着晨曦,排着整齐的队伍,精神昂扬的学生们在操场集合。嘹亮的口号响起,学校国旗护卫队迈着铿锵有力的步伐护送国旗入场,伴随着激昂雄壮的《义勇军进行曲》,擎旗手将鲜艳的五星红旗抛向天空,国旗冉冉升起,迎风飘扬。全体师生面向国旗行注目礼,并高唱国歌,祝福祖国。

青少年是祖国的未来,是民族的希望,是实现中华民族伟大复兴的先锋力量。近年来,中央文明办、教育部、团中央等部门联合开展“向国旗敬礼”活动,加强和改进未成年人思想道德建设,培育和践行社会主义核心价值观,引导广大未成年人在自觉实践中提升道德素养、增强爱国情怀、铸就民族凝聚力。自2019年起,我市已连续5年在国庆前夕举办“向国旗敬礼”主题活动,引导全市青少年学生传承红色基因,坚定理想信念,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。本次活动的举办,也标志着今年我市“向国旗敬礼”活动的正式启动。

“一代又一代的革命先辈发挥艰苦奋斗、自强不息的精神,以‘长风破浪会有时,直挂云帆济沧海’的拼搏冲劲,为曾经的暗夜旅程开辟天窗,作为新一代的青年,我们更要以济苍生为己任,以兴家国为使命……”学生代表刘雯静在国旗下献词,向伟大的祖国致敬。活动现场,学生们还带来了精彩的节目表演,进一步展现新时代青年的良好风貌。活动最后,在《歌唱祖国》一片赤诚的歌声中,学生们拼成“74”和“中国”字样的人形矩阵,向祖国母亲献礼。

我市将在全市中小学开展更多相关活动,充分调动广大学生的参与热情,确保“向国旗敬礼”活动有声有色,深入人心、富有实效。

让绿色“引擎” 推进农业现代化

言成声

平湖绿色农业发展彰显新成效,近日,成功列入全国20个国家农业绿色发展先行区之一,成为全省唯一。

绿色是农业的底色,生态是农业的底盘。作为农业发展观的一场深刻革命,农业绿色发展既是新发展理念在“三农”领域的具体体现,也是农业供给侧结构性改革的主攻方向。习近平总书记多次强调,绿水青山和金山银山绝不是对立的,关键在于人,关键在于思路。这为推动农业绿色发展指明了方向,农业绿色发展不仅要转变农业发展方式,更重要的是转变发展理念、价值导向和思想观念。

平湖能够获得“国家勋章”,列入国家农业绿色发展先行区,与久久为功持续抓好农业绿色发展密不可分。多年来,平湖坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,以推动乡村生态振兴为目标,统筹推进粮食生产、经济建设、生态保护等各项事业发展,让农业绿色发展之路越走越实。

平湖地处平原水乡,是浙江重要的粮油生产基地和上海的市外“菜篮子”,农产品保供任务重,农业复种指数高,农业面源污染面临较大的压力。推动农业绿色发展不仅是资源环境问题凸显带来的迫切要求,更是适应经济社会发展对农业功能和需求变化的需要。

守住“绿色”这条生命线,农业发展才能“绿意盎然”。这几年,平湖聚焦源头减量,拧紧农药施肥“节流阀”;聚焦退水治理,开展稻田退水“零直排”;深化尾水治理,打造水清岸绿鱼更鲜,为嘉兴乃至浙江农业面源污染治理提供可复制、可推广的样本。特别是创新开展的农牧渔“全产业”、防控治“全流程”、市镇村“全覆盖”的农业面源污染治理“三全”模式,作为全省唯一入选全国五大农业面源污染治理典型案例。而此次的整建制全要素全链条推进农业面源污染综合防治试点工作获农业农村部正式批准,更彰显了平湖绿色农业发展十足的底气。

当然,推动农业绿色发展是一个庞大的系统工程,它应当是运用现代的科学技术和手段,实现农业生产的无污染、高效益、更健康。但从高质量发展来说,还是从人们向往的美好生活而言,加快推进农业转型升级和绿色发展,理应成为新时代新征程的一项重大任务。

党的二十大报告提出了“加快建设农业强国”的目标,这为农业绿色发展向纵深推进提出了新要求。今年中央一号文件就明确指出,必须让乡村良好生态成为乡村振兴的支撑点,让绿水青山成为农业农村发展的优势和骄傲,有效推动农业绿色发展。先行就是引领,我们要坚守“生态优先、绿色发展”导向指引,在持续抓好农业领域内生态治理的同时,不断推动农村环境全域秀美,建设新时代美丽和美乡村,书写平湖天蓝地绿、村美人和的崭新“答卷”,赋能乡村振兴全面振兴。

浓情八方来 中秋乐开怀

昨天,新埭镇泖河村和毗邻的金山区枫泾镇下坊村、新黎村、双庙村一起举行“浓情八方来 中秋乐开怀”中秋系列活动。两地的流动党员们一起制作中秋灯笼、眉毛饺,感受佳节氛围,增进归属感。

摄影 王强 顾秋叶



才聚兴农 智惠乡村

长三角“田园五镇”农创大赛圆满落幕

记者 杨晨燕
通讯员 李凤超 罗星

本报讯 水稻播种不用人,无人机轻松帮你搞定;废弃秸秆无危害,变废为宝再利用……昨天,“平湖农商银行杯”第五届长三角“田园五镇”农业农村创新创业大赛总决赛在我市举行,来自国内外的25位农创选手带着农业农村创新创业项目开展总决赛路演。自6月9日启动以来,大赛受到了社会各界的广泛关注和咨询。其间,参赛选手踊跃报名,积极备战,共收到来自国内外的创新创业项目共计66个。参加项目中有来自上海交通大学、华东师范大学、宁波大学等高校科研院所项目10个,社会参赛

项目56个,参赛选手中本科及以上学历占比83.3%,硕士以上学历达50%。

据了解,此次大赛以“才聚兴农·智惠乡村”为主题,重点围绕农业农村现代化和产乡融合发展,突出服务于长三角高质量一体化发展,旨在角逐出特色鲜明、创意独特、潜力强劲的农业农村创新创业项目。今年,是长三角“田园五镇”农业农村创新创业大赛走过的第5个年头,已有400多个项目参加了各届大赛,落户在上海金山和嘉兴平湖两地的项目就超过40个。可以说,长三角“田园五镇”农业农村创新创业大赛是金嘉两地新型农业产业主体的培育摇篮,为两地农业产业发展选拔了一批又一批的优质项

目,也为打造新型农业产业集群区提供了有力的支撑。

台上,参赛选手们镇定自若、滔滔不绝,精彩的项目介绍引来评委们的连连肯定;台下,评委们认真聆听,从专业角度向选手们提出一个个问题并进行打分。沙爱国是创业组的参赛选手,当天他带来了“利用农作物秸秆生产矿基生物炭材料的研发及其在环境修复中的运用研究”项目。如何利用秸秆来进行环境修复?沙爱国介绍,就是采用低温裂解和负载复合技术生产矿基生物炭,将农作物秸秆等固废实现从“令人头疼的污染”到“绿色财富”的转变,实现高标准农业建设,农业绿色可持续发展。目前,该项目已经在水环境治理、土壤修复、农

业面源污染和耕地固碳等方面得到了广泛的应用,在环境修复方面的应用得到了中科院和南京大学的科学验证,不仅入选了21版的工信部新材料推荐名录和国家发改委、农业农村部10大引领型技术,更获得了2021年度北京市科技进步二等奖,填补了国内在该领域的技术空白。

经过一天的激烈角逐,最终,“高性能酶分子的人工智能精准设计及应用制剂开发”项目获创新组一等奖,“南美白对虾工厂化养殖”项目获创业组一等奖。针



增进全民乐享获得感

——西瓜灯文化节新闻综述(二)

记者 李雨婷

九月金秋,最是橙黄橘绿时,亦能看到平湖旌旗飘扬漫山海。这个收获的季节,平湖市最有获得感。恰逢一年一度的西瓜灯文化节,看平湖发展盛景,品平湖美好风光,感受平湖市勇猛奋进的奋进成果。与往年不同,今年的灯节,大众赛事和文体活动深度融合,以“奋进”为关键词,兼具趣味性和竞赛性,可看可玩更有意义,在热闹激烈的呐喊声中,既有“全民亚运”的浓厚氛围,亦能感受到平湖人民群众不断被激发的拼搏斗志和奋进姿态,不失为平湖高质量发展中一道亮丽的风景线。全民参与,凝聚人气人心。西瓜灯文化节是一场群众性的活动。从群众中来,到群众中

去,是它始终不变的坚守。

一览今年的各项灯节活动,全民覆盖是其最显著的特点,无论年龄无论职业,都能找到自己感兴趣的文化活动。从参加2023年长三角青少年棒球邀请赛、“蓝海豚”赛艇逐梦计划第二届赛艇邀请赛的青少年群体,到龙乡快船竞速赛、2023“建投杯”平湖市东湖赛艇友谊赛的中青年群体,再到“庆丰收 促和美”2023中国农民丰收节、首届长三角“田园五镇”农民篮球邀请赛的农民群体……人人可参与,人人皆是主人公,老少皆宜,雅俗共赏。从每一个人声鼎沸的活动现场,到每一个感受到西瓜灯文化节的人气与活力所在。这盏灯,点亮了平湖城,更点亮了每一个平湖人的幸福感和归属感。平湖西瓜灯文化节,声名远

播。今年的西瓜灯文化节不仅动员了全民广泛参与,更吸引了来自长三角地区群众的热情加入,“庆亚运·奔共富”长三角农耕趣味运动会上,上海金山区、嘉善县的代表队与平湖群众同台切磋,长三角青少年棒球邀请赛也有来自上海和江苏等长三角地区的多支队伍竞技比拼……灯节为媒,凝人心、聚人气,在推动平湖与长三角地区深入沟通交流的同时,也进一步传播了平湖本土特色文化,提升了平湖灯节文化的知名度和美誉度。全域迸发,打造文化盛宴。西瓜灯可亲,灯节可近。一盏西瓜灯,从群众中走来,照亮了平湖300多年,始终与平湖人相依相伴;年年灯节,庆典活动越走越近,愈加与平湖人相融相亲,“家门口”的西瓜灯文化节正成为一

种常态。“你们镇里今年举办什么活动?”“我们街道今年的灯节活动人气非常旺。”……以往的灯节,平湖各镇街道的群众都习惯了要往城里去赏瓜灯、看表演;近几年的灯节,已逐渐延伸至各镇街道,让群众在家门口就能感受到灯节文化的魅力。尤其是今年,各镇街道均拿出自己的“看家本领”,上演一场场别具特色的文化盛宴,为灯节喝彩添力。林埭镇重扬传统民间水上竞技运动“摇快船”的风采,举办了龙乡快船竞速赛,吸引了众多群众来到牵浦塘加油助威;钟埭街道大力推广在钟埭发展历史悠久的民间艺术——打莲湘,举办了“莲舞共富 稻香钟埭”浙沪莲湘展演,得到了群众的阵阵叫好;新仓镇的长三角“田园五镇”农

民篮球邀请赛,则进一步打响了“篮球运动小镇”的名气……各镇街道百花齐放、相映成辉,让群众在家门口就能感受一场场文化盛宴带来的经久魅力,感受灯节的无处不在。全面发力,激发奋进斗志。若问今年的西瓜灯文化节,有什么让你印象深刻的活动,平湖人绝对能掰着手指——数出来。因为今年的活动之丰富、气氛之热烈、氛围之浓厚,均让平湖群众回味无穷。林埭镇重扬传统民间水上竞技运动“摇快船”的风采,举办了龙乡快船竞速赛,吸引了众多群众来到牵浦塘加油助威;钟埭街道大力推广在钟埭发展历史悠久的民间艺术——打莲湘,举办了“莲舞共富 稻香钟埭”浙沪莲湘展演,得到了群众的阵阵叫好;新仓镇的长三角“田园五镇”农

